Redoxifolyamatok iranyanak becslése

Harom féz6poharban harom szintelen oldat — AgNO3, Pb(NO3)2, ZnClz — van. Mindharom
oldatba egy rézlemezt helyeziink. Egyik oldatban a rézlemezen fémkivalast tapasztalunk, mig
a masik két oldatban gyakorlatilag nem torténik valtozas.

Megismételjiik a kisérletet vaslemezzel is. Ebben az esetben a vaslemezen két oldatban
tapasztalunk fémkivalast.

a) A redoxireakciok irdnydnak becslésére az alabbi szabaly alkalmazhat6

(Egészitse ki a mondatot!):

A megfogalmazott szabaly alkalmazasaval értelmezze a leirt tapasztalatokat!
b) A fliggvénytablazatabol keresse ki a sziikséges adatokat €s irja be az aldbbi

tablazatba!

¢) Allapitsa meg, hogy az elsd esetben melyik féz&pohérban figyelhettiik meg a
fémkivalast! Valaszat indokolja!

d) Allapitsa meg, hogy a masodik esetben melyik két fézépoharban figyelhettiik meg a
fémkivalast! Valaszat indokolja!
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Megoldas: (10 pont)

a) Egy redoxireakcioban a kisebb / negativabb standardpotenciali fém elemi
formaja képes a nagyobb / pozitivabb standardpotenciali fém ionjat

redukalni / elemi formdban kivdlasztani. 3 pont
b) A fliggvénytablazatbol 5 fém standardpotencial értékét kell kikeresni:
Ag'/Ag: 0,80 V Pb**/Pb: -0,13 V
Zn*"/Zn: -0,76 V Cu*/Cu: 0,34V
Fe?'/Fe: 0,44 V
(helyesen kikeresett 5 érték 2 pont, 2-4 érték 1 pont) 2 pont
¢) A rézlemezre csak az AgNOs-oldatbél valik ki fém, I pont
mivel csak az Ag'/Ag standarpotencidlja nagyobb, mint a Cu®'/Cu-é. I pont
d) A vaslemezre az AgNOs-oldatbol is I pont
és az Pb(NOj):2-oldatbol is valik ki fém, I pont

mivel mindkettd fém standardpotencialja nagyobb, mint a Fe?'/Fe-¢é.

I pont



